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Un SENTIMENT PARTAGÉ par tous les participants à la réunion : 
Les manifestations des gilets jaunes montrent la perte de confiance d’une grande partie des citoyens dans les institutions et les représentants élus. 
Localement, les participants au groupe de travail déclarent majoritairement ne pas participer aux différents conseils, estimant que les décisions sont prises sans débat en amont, qu’il n’y a donc pas lieu de participer. 
La totalité des participants déclarent souhaiter s’impliquer dans la vie locale, s’ils sont associées dans le cadre d’une démarche participative.
Les citoyens ne veulent plus être les oubliés de la démocratie, il convient d’apporter de vraies réponses tant au niveau national qu’au niveau local. 
En ce qui concerne les modalités électorales
Les personnes présentes considèrent que les règles du scrutin proportionnel de liste avec prime majoritaire pour les élections des conseillers municipaux est injuste et peu propice à un débat démocratique équilibré dans les communes. Il est souhaité, qu’au niveau national, ces modalités soient revues et que l’ensemble des acteurs, majorité, minorité, qui ont une représentativité forte puissent travailler dans un esprit collaboratif. 

Des PROPOSITIONS pour enrichir la démocratie locale : "ouvrir les portes pour que les gens puissent s’investir"
- Création de commissions extra-municipales, ou extra-cantonales  associant des élus et des citoyens sur des thèmes précis (tourisme – santé – jeunesse – mobilité – questions agricoles ...)
- Création d’un conseil citoyen réunissant les habitants volontaires, les associations locales, les acteurs du territoire  et les élus. Des moyens doivent être mis au service de la société civile : outils d’information, lieux et outils de travail.
- Possibilité d’intervention des habitants en fin de conseil :  le compte-rendu de ces interventions et les réponses qui sont apportées doit être retranscrit dans le compte-rendu du conseil.
- Possibilités pour les citoyens de déposer au préalable, individuellement, collectivement ou à travers une commission participative, une question, avec ou sans proposition, pour un débat au sein du conseil.
- Tous les conseils doivent formuler des PROPOSITIONS étudiées avec les habitants, pour engager une véritable lutte contre le réchauffement climatique et garantir l’avenir des plus jeunes et des générations futures :
- Toutes dépenses importantes d’investissement ou de fonctionnement d’une collectivité (dont le montant est à définir) doivent faire l’objet d’une réflexion partagée avec les habitants quant à leur impact, positif, négatif ou sans conséquence, sur l’environnement, la santé des habitants et le climat, le développement durable du territoire. Cet examen est consigné en préambule de l’engagement, avant soumission au vote.
- Toute personne concernée par un projet doit être associée aux réflexions le concernant.

Ces propositions, remises aux élu.e.s des assemblées locales (conseil municipal et conseil communautaire) ne sont pas exhaustives et leur mise en place exige un travail collaboratif dans lequel le Collectif citoyen du pays de Dieulefit et ceux qui le soutiennent sont prêts à  s’investir.


